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S2Ybha, ponTorka, prizeds egzaminem. ..
Qowigzania

Droga Osmoklasistko, Drogi Osmoklasisto,

cieszymy si¢, ze poswieciliScie czas na rozwigzanie zadan w dzisiejszym zestawie. Mozecie
teraz sprawdzié, czy odpowiedzi, ktorych udzieliliscie, sg poprawne.

W zadaniach zamknietych, tzn. takich, w ktérych trzeba wybra¢ jedng z zaproponowanych
opcji odpowiedzi, sprawa jest prosta — odpowiedz jest albo poprawna, albo bledna. Jezeli
wybrate$(-a$) odpowiedz poprawng — doskonale! Jezeli btedng — zastanow sie, co Cig zmylito.
W tym zestawie zadan szczegdélowo wyjasniamy, nie tylko dlaczego dana odpowiedz jest
poprawna, ale réwniez — dlaczego pozostate opcje sa bledne. Przeczytaj te wyjasnienia.
Rozwigzujac zadania (nie na egzaminie, ale przy okazji powtorek), staraj si¢ postepowac
podobnie — zastanawiaj si¢ i szukaj argumentow, ktore uzasadniajg wybor jednej opcji
odpowiedzi, a odrzucenie innych.

W zadaniach otwartych, tzn. takich, w ktorych trzeba np. co$ napisa¢, rozwigza¢ zadanie,
uzupehic luki, sprawa jest juz duzo bardziej skomplikowana. W takich zadaniach, troche jak
w zyciu, nie_ma jednej poprawnej odpowiedzi. Na zadane pytanic mozna odpowiedzie¢
W rdzny sposdb — mozna dobra¢ inne argumenty, wybra¢ inne lektury uzasadniajace dane
stanowisko, mozna nawet — na to samo zadanie — odpowiedzie¢ albo twierdzaco, albo
przeczaco, o ile odpowiednio si¢ obrane stanowisko uzasadni. Odpowiedzi, ktére podajemy
w tym dokumencie, dlatego sg oznaczone jako ,,przykladowe odpowiedzi”. Pamig¢taj, ze inne
odpowiedzi, jezeli s3 zgodne z warunkami zadania i s3 poprawne merytorycznie, tez bylyby
uznane. Dlatego, jezeli mozesz, popro$ kogo$ starszego — rodzica, nauczyciela, brata lub siostre,
jezeli juz np. studiujg — aby przeczytali Twoje rozwigzanie i powiedzieli Ci, czy ich zdaniem
odpowiedz jest poprawna. Jezeli powiedza, ze nie — postaraj si¢ jg poprawic: przeczytaj
odpowiedz przyktadowa, napisz ja swoimi stowami, zastanéw si¢, czy mozliwe byloby inne
ujecie tematu.

Z pozdrowieniami
Zespol ekspertow CKE

Zadanie 1.

Poprawna odpowiedz
FP

Wyjasnienia

Aby poprawnie rozwigzac¢ to zadanie, nalezato w przytoczonym fragmencie zwrdci¢ uwagg na
opis przezy¢ wewnetrznych Marcina, szczegdlnie wtedy, gdy patrzyl na ,Birutg”.
Sformutowania: patrzat w nig jak w tecze, wysytat do niej w spojrzeniu catg swojq dusze,
tysigce stodkich nazw, dzieje rozmyslan, tesknot, zalow podkreslaja ogrom uczué, ktorymi
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Marcin darzyt ,Birute”. We fragmencie opisane zostaly réwniez reakcje ,,Biruty”, ktoéra
dostrzegla zainteresowanie Marcina. Nie mogta si¢ skupi¢ na nauce, to bladla, to si¢
czerwienita, wreszcie odwzajemnita uczucie spojrzeniem na Marcina (Czula wejrzenie
zakochanego, bo kilkakro¢ rzesy jej drgaty, jakby strzgsajqc ze siebie cigzar cudzego wzroku.
Policzki okrywaly si¢ cudownqg barwgq, to znowu predko bladty). Obojgu bohaterom nie udato
si¢ ukry¢ skrywanej w sercu mito$ci. Zatem zdanie pierwsze jest falszywe.

Aby stwierdzi¢, czy drugie zdanie jest prawdziwe, nalezalo w przytoczonym fragmencie
zwroci¢ uwage na sformulowania, ktorych uzyl narrator, by opisa¢ rado$¢ Marcina
spowodowang pojawieniem si¢ ,,Biruty” (Bal sie ruszyc, zZeby nie sploszy¢ ziszczonego
marzenia). Zatem zdanie drugie jest prawdziwe.

Zadanie 2.

Poprawna odpowiedz
Cc

Wyjasnienia

O tym, ze Anna byla nie§miata, §wiadczy jej zachowanie. Gdy zauwazyla, ze Marcin si¢ w nig
wpatruje, speszyla si¢ 1 przez kilka dni nie pojawiata si¢ w parku. Kiedy ponownie przyszta,
byta zmieszana i jakby strwozona. Takie zachowanie wyklucza nieczuto$¢ (odpowiedz A.).
,Biruta” nie byla takze wyniosta 1 wyrachowana (odpowiedzi B. 1 D.) — nie okazala takich cech
w stosunku do Marcina.

Zadanie 3.

Przykladowa odpowiedz

Moim zdaniem najlepiej stan ducha, w ktérym znalazt si¢ Marcin, oddaje zwigzek wyrazowy
pataé do kogos mitoscig. Uczucie Marcina do ,,Biruty” byto bardzo silne. Gdy Marcin zobaczyt
dziewczyne, byt zachwycony (Nienasycone oczy upajaly sie bez konca i tonely W swym
szezesciu [...] wysytal do niej w spojrzeniu calq swojq dusze, tysigce stodkich nazw). Poza tym
wyraz pata¢ wiaze si¢ z blaskiem, swiatlem, a w opisie emocji doznawanych przez Marcina
narrator, opisujac twarz Borowicza, uzyt sformutowania opromieniona usmiechem zachwytu.

Zadanie 4.

Przykladowa odpowiedz

Moim zdaniem reprodukcja obrazu Rafala Olbinskiego moglaby by¢ ilustracja do
przytoczonego fragmentu Syzyfowych prac. Na obrazie przedstawiono dwa drzewa, ktorych
korony przypominajg zwrdcone ku sobie glowy mezczyzny i kobiety. Podobnie dla ,,Biruty”
I Marcina bardzo wazny byl kontakt wzrokowy. Zardwno drzewa, jak i postacie z lektury dzieli
pewna odleglos¢, ale widaé na obrazie, ze korzenie drzew delikatnie si¢ splatajg. Podobnie byto
z uczuciem, ktére zrodzito si¢ migdzy ,,Biruta” i Marcinem. Na zewnatrz nie bylo ujawniane,
ale zyto pod ziemig, w sercach bohaterow. Byto to uczucie, ktore ledwo zakietkowalo,
poniewaz Anna musiata wyjecha¢ i Marcin zostal sam, dlatego na obrazie splotty si¢ tylko
delikatne korzonki obu drzew.
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Zadanie 5.

Przykladowa odpowiedz (1)

Zgadzam si¢ z tym stwierdzeniem Henryka Gallego. Akcja utworu rozgrywa si¢ na terenach
Polski objetych zaborem rosyjskim, co wigze si¢ z konieczno$cig przestrzegania przez
bohaterow zakazow 1 nakazow narzucanych przez urzgdnikoOw wrogiego panstwa, np.
chtopcom nie wolno swobodnie poznawac historii Polski, czyta¢ patriotycznej literatury. Mimo
to niektorzy odnajduja nawet w tak trudnych czasach mito$¢ swojego zycia, zakochuja si¢ 1 sa
kochani, a tym samym szczesliwi (mitos¢ Marcina i Anny). Inni mimo zakazow sg na tyle
odwazni, ze nie dajg si¢ zastraszy¢ i1 bronig swojej polskosci (Zygier), czym zachgcaja innych
do podobnych zachowan (reakcja Marcina po recytacji Zygiera).

Przykladowa odpowiedz (2)

Nie zgadzam si¢ z tym stwierdzeniem Henryka Gallego. Ukazane przez Zeromskiego przejawy
radosnego hymnu Zycia sa okupione zbyt duzym cierpieniem bohaterow. Marcin zanim
zrozumial, ze jest Polakiem, uczynit wiele ztego — stat si¢ niemal prawg reka przesladowcow
swojej ojczyzny. Rowniez w sprawach uczuciowych nie byl szczesliwy, Biruta wyjechala
I nawet przyjazn z Radkiem nie byta w stanie mu tej straty zrekompensowac.

Zadanie 6.

Poprawna odpowiedz
BC

Wyjasnienia

Kiedy Marcin poczutl, ze Biruta usiadla na przeciwleglej tawce, patrzat w nig jak w tecze. We
fragmencie czytamy dalej: Reflektowat sig, ze to Zle (...). Uzyty zaimek to odnosi si¢ wlasnie
do tej czynno$ci bohatera — wpatrywania si¢ w obiekt swojej milosci. Zatem poprawna jest
odpowiedz oznaczona literg B. Gtos rozsadku, ktéry podpowiadat Marcinowi, aby nie patrzyt
na Anng, byt gtosem wolajacego na puszczy, czyli glosem bezskutecznym, gdyz jak czytamy
we fragmencie: Nienasycone oczy [Marcina] upajaly sie bez konca i tonely w swym szczesciu.
Fragment ten $wiadczy o gorgcym uczuciu, ktére zawtadneto Marcinem. Poprawna jest wigc
odpowiedz oznaczona literg C.

Zadanie 7.

7.1. Poprawna odpowiedz
Quo vadis

7.2. Przykladowa odpowiedz

Moim zdaniem relacje migedzy bohaterami ,,Syzyfowych prac” sa podobne do tych, ktére
taczyty Ligi¢ i Winicjusza. W przytoczonym fragmencie Quo vadis opisano moment, w ktorym
Ligia zdata sobie sprawe z tego, ze kocha Marka. Marek natomiast wyznawal jej swa mitosé.
Podobnie we fragmencie Syzyfowych prac Marcin okazywal Annie swoim spojrzeniem, jak
bardzo ja kocha i ona po jakim$ czasie odwzajemnita jego uczucie, patrzac na niego. Poza tym
Ligia zareagowala na mitosne wyznanie Winicjusza podobnie jak Biruta na zakochane
spojrzenie Marcina — gwattownymi emocjami (Biruta: dreszcz bolesny wstrzgsngt nig od stép
do glow...; Ligia: Zdawalo si¢ jej chwilami, Ze Winicjusz Spiewa jakqs piesn dziwng, ktora sqczy
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Sie w jej uszy, porusza w niej krew, a zarazem przejmuje serce omdleniem, strachem i jakqgs
niepojetq radoscig). Obie bohaterki byly nieSmiate i to one odpowiedzialy na mito$¢
zakochanych w nich me¢zczyzn.

Nie, te relacje sg inne. We fragmencie Quo vadis to Ligia przezywa sprzeczne stany
emocjonalne tak jak Marcin w Syzyfowych pracach, a nie jak Biruta.
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Matemat yka,

Zadanie 1.

Poprawna odpowiedz

C

Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ objetos¢ prostopadto$cianu oraz zamieni¢ jednostki
dhugosci i objetoscei.

Sposob 1.

W pierwszej kolejnosci wyraz w decymetrach wszystkie wymiary potrzebne do
obliczen:

1m=10dm

1,5cm=0,15dm

Zauwaz, ze zgromadzona w zbiorniku woda ,,przyjmuje” ksztalt prostopadioscianu
0 podstawie takiej, jaka ma dno zbiornika, czyli kwadratu o boku dtugosci 10 dm
i wysokos$ci 0,15 dm.

Oblicz obje¢tos¢ takiego prostopadtoscianu, korzystajac ze wzoru:

V = Pp - h, gdzie P, — pole podstawy prostopadtoscianu, a h — wysokosé
prostopadio$cianu

V=10-10-0,15= 15 (dm?)
V=15dm®=15I

Sposéb 2.

W  pierwszej kolejnosci wyraz wszystkie potrzebne do obliczen wymiary
w jednakowych jednostkach dtugosci, np. w centymetrach

1 m=100cm

Zauwaz, ze zgromadzona w zbiorniku woda ,,przyjmuje” ksztatt prostopadtoscianu
0 podstawie takiej, jaka ma dno zbiornika, czyli kwadratu o boku dlugosci 100 cm
i wysokosci 1,5 cm.

Oblicz objetos¢ prostopadtoscianu, korzystajac ze wzoru:

V = Pp - h, gdzie Pp — pole podstawy prostopadioscianu, a h — wysokos¢
prostopadioscianu

V =100%-1,5=15 000 (cm®)
Pamigtaj o wyrazeniu obliczonej objgtosci w litrach, korzystajac z faktu, ze

1litr=1dm®oraz 1 dm=10cm
V=15000cm3=15dm =151

Sposéb 3.

Pojemnos¢ zbiornika w ksztalcie szeScianu mozemy obliczy¢, korzystajac ze wzoru:
Vb = @3, gdzie a — dlugosé¢ krawedzi szeScianu

V=13=1 (m3)

Vb= 1 m?=1000dm?

Sz ybha, pontoria prized egaminem; Okien ¥ Coknig 2 ania Strona 5z 21



CENTRALNA -
KOMISJA - EGZAMIN

EGZAMINACYINA .= OSMOKLASISTY

e Zauwaz, ze wysoko$¢, do jakiej sigga woda w zbiorniku stanowi % wysokos$ci

zbiornika. Woda w zbiorniku ma zatem objgtos¢:

15 1000215 (dm?)
100

Vw=15dm3=151

Zadanie 2.

Poprawna odpowiedz
B

Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ pole powierzchni prostopadtoscianu oraz opisac je za
pomoca wyrazenia algebraicznego.

e W pierwsze] kolejnosci nalezy policzy¢, ile kwadratéw jednostkowych tworzy
powierzchni¢ zbudowanego prostopadtoscianu:
— na kazdej z czterech $cian bocznych jest 12 kwadratow jednostkowych,
— na kazdej z dwodch podstaw jest 9 kwadratow jednostkowych,
zatem taczna liczba kwadratow tworzacych powierzchni¢ catkowita zbudowanego
prostopadto$cianu wynosi:

4-12+2-9=48+18=66
e Skorzystaj teraz z informacji, ze X oznacza pole powierzchni catkowitej kazdej
z sze$ciennych kostek, z ktorych zbudowano prostopadtoscian. Kazda z sze$ciu $cian
sze$cianu ma pole rowne %x

e Pole powierzchni catkowitej zbudowanego prostopadtoscianu jest zatem rowne:

66-1x:11x
6

Zadanie 3.

Poprawna odpowiedz
FF

Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ sume¢ dlugosci wszystkich krawedzi graniastostupa
oraz pole powierzchni catkowitej tej bryty.

Pierwsze zdanie:
e Zauwaz, ze skoro kazda $ciana boczna jest kwadratem, to zaréwno krawedzie boczne,
jak 1 krawedzie obu podstaw maja jednakowe dtugosci rowne dtugosci boku kwadratu
o polu 9 cm?.
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e Oblicz dlugo$¢ boku kwadratu, korzystajac ze wzoru na pole kwadratu:
a2 =9, zatem a =3 (cm)

e Nastepnie wyznacz liczbe krawedzi bryly — jest 6 krawedzi bocznych oraz po
6 krawedzi w kazdej z dwdch podstaw. Lacznie jest 18 krawedzi.

e Oblicz sumg dtugosci wszystkich krawedzi graniastostupa:
18 -3 =54 (cm)

Drugie zdanie:
Sposob 1.
e Zauwaz, ze obie podstawy graniastostupa sg szesciokgtami foremnymi.

e Dtluzsze przekatne szeSciokata foremnego dzielg go na sze$¢ trojkatow rownobocznych,
kazdy o boku dtugosci 3 cm.

e Oblicz wysokos$¢ jednego takiego trojkata réwnobocznego, nastepnie oblicz pole
podstawy, zlozonej z szesciu trdjkatdéw rownobocznych. Skorzystaj ze wzoru na
wysokos$¢ trojkata rownobocznego 1 ze wzoru na pole trojkata:

a\/_

h=——, gdzie a — dlugos¢ boku trojkata
h= i ~ 1,53 (cm)
P,=6- 3'1’25‘/§ - 272\/5 (cm?) a

e Oblicz pole powierzchni catkowitej graniastostupa ze wzoru:
Pc=2 - Pp + Py, gdzie Pp — pole podstawy graniastostupa, a P» — pole powierzchni
bocznej graniastostupa

=284 6.9 = 54+27V3 (cm?)

Sposob 2.
e Zauwaz, Ze obie podstawy graniastostupa sg szesciokatami foremnymi.
o Dluzsze przekatne szeSciokata foremnego dzielg go na sze$¢ trojkatow
roéwnobocznych, kazdy o boku dtugosci 3 cm.
e Oblicz pole jednego takiego trojkata rownobocznego, skorzystaj ze wzoru na pole
trojkata rownobocznego o boku a.

a’\/3
4

P, = , gdzie a — dtugos¢ boku trojkata
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P, = # cm?

e Oblicz pole powierzchni catkowitej graniastostupa ze wzoru:
Pc=2"-6 - Pa+ Pb, gdzie Pa — pole trojkata rownobocznego, Pp — pole powierzchni
bocznej graniastostupa

P=2622 +6:9=54+27V3 (cm?)

Sposéb 3.

e Pole kazdej $ciany bocznej jest rowne 9 cm?, zatem pole powierzchni bocznej tego
graniastoshupa jest rowne 6 - 9 cm? = 54 cm?. Aby obliczy¢ pole powierzchni catkowitej
graniastostupa nalezy pole powierzchni bocznej powiekszy¢ o sumg p6él obu podstaw.
Zatem pole powierzchni calkowitej jest wieksze od 54 cm?.

Zadanie 4.

Poprawna odpowiedz
BC

Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz porowna¢ wlasnos$ci graniastostupa i ostrostupa o podanych
podstawach.

e Zauwaz, ze ostrostup pieciokatny w podstawie ma pigciokat, a jego powierzchnig
boczng tworzy 5 trojkatow o wspdlnym wierzchotku, ktéry jest wierzchotkiem tego
ostrostupa.

Kazdy ostrostup ma nastepujace wlasnosci:

— liczba jego krawedzi jest 2 razy wigksza od liczby bokow wielokata, ktory jest jego
podstawa,

— liczba jego wierzchotkéw jest o 1 wigksza od liczby wierzchotkow wielokata, ktory
jest jego podstawsa.

e Zauwaz, ze graniastostup dziesi¢ciokgtny ma dwie podstawy, ktorymi sg dziesieciokaty,
a jego powierzchnie boczng tworzy 10 prostokatow.
Kazdy graniastostup ma nastepujace wtasnosci:
— liczba jego krawedzi jest 3 razy wigksza od liczby bokow wielokata, ktory jest jego

podstawa,
— liczba jego wierzchotkow jest 2 razy wieksza od liczby wierzchotkow wielokata, ktory
jest jego podstawa.
Ostrostup Graniastostup
pigciokatny dziesieciokatny

Liczba * 2-5=10 3-10=30

krawedzi

Liczba _ B

wierzcholkow S5+1=6 2-10=20
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Pierwsze zdanie:

e Oblicz iloraz liczby krawedzi ostrostupa i liczby krawedzi graniastostupa:
0 _1
30 3
Drugie zdanie:

e Oblicz réznice liczby wierzchotkdéw graniastostupa i liczby wierzchotkow ostrostupa:
20-6=14

Zadanie 5.

Przykladowe rozwigzania
Sposob 1.

Powierzchnia podstawy wazonu:
P =12,5-16 = 200 (cm?)
Objetos¢ odlanej wody:

V =0,51=0,5dm?3 =500 cm?
h — wysokos$¢, o jaka obnizyt sie poziom wody w wazonie po jej odlaniu

V=P-h
h =500 : 200 = 2,5 (cm)

Odpowiedz: Poziom wody w wazonie obnizyt si¢ 0 2,5 cm.
Sposob 2.
Objetos¢ odlanej wody (0,5 1) jest rowna objetosci prostopadto$cianu o wymiarach:
12,5 cm, 16 cm i x cm, gdzie X oznacza wysoko$¢, 0 jaka obnizyt si¢ poziom wody w wazonie
po jej odlaniu.
12,5cm=1,25dm
16cm=1,6dm
0,51=0,5dm?

05=125-16-x
0,5=2x
x=0,25
0,25dm=25cm

Odpowiedz: Poziom wody w wazonie obnizyt si¢ 0 2,5 cm.
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Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ objetos¢ prostopadto$cianu oraz zamieniac jednostki

dhugosci i objetosci w kontekscie praktycznym.

Pamigtaj, ze jest to zadanie otwarte. Na egzaminie we wskazanym miejscu umie$¢ peine
rozwigzanie.

Zadanie 6.

Przykladowe rozwigzanie

Oznaczmy przez a bok kwadratu, ktory jest $ciang boczng graniastostupa, natomiast przez b
pozostate krawedzie tego graniastostupa. Dno zbiornika ma wymiary a x b. Woda w zbiorniku
»przyjeta” ksztalt prostopaditoscianu o wymiarach a x b x 5, zatem jej objg¢tos¢ jest rowna
objetosci prostopadioscianu:

V=a-b-5=120, zatem
a-b=24

Kazda krawedz graniastostupa ma dtugos¢ wigksza od 2 dm, zatem rozwazamy nastgpujace
przypadki:

a=3dm,b=8dm
a=4dm,b=6dm
a=6dm,b=4dm
a=8dm,b=3dm

Wysokos$¢ zbiornika musi by¢ taka sama, jak jeden z wymiaréw dna tego zbiornika
I jednoczesnie rowna lub wigksza od 5 dm, poniewaz woda sigga do wysokosci 5 dm.
Zatem mozliwe wymiary zbiornika to:

6 dm x4 dm x 6dm
8dm x 3 dm x 8dm

Odpowiedz: Zbiornik moze mie¢ wymiary 6 dm x 4 dm x 6 dm lub 8 dm x 3 dm x 8 dm.
Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz w opisanej sytuacji praktycznej zbudowac prostopadtoscian

I na podstawie podanej objetosci wyznaczy¢ jego wymiary spetniajace warunki zadania.

Pamigtaj, ze jest to zadanie otwarte. Na egzaminie we wskazanym miejscu umie$¢ peine
rozwigzanie.
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Zadanie 7.

Przykladowe rozwiazanie
Wprowadzmy oznaczenia:

X — krotszy bok prostokata

X + 2 — dluzszy bok prostokata

Obwod prostokata jest rowny 28 cm, zatem:

2(x +2) +2x =28

2Xx+4 +2x =28
4x =24

X =6 (cm)

X +2 =28 (cm)

Wysokos¢ H ostrostupa jest rowna przekatnej podstawy. Przekatng podstawy obliczymy
z twierdzenia Pitagorasa:

H? = 82 + 62
H? =64 + 36
H2 =100
H =10 (cm)

Objetos¢ ostrostupa wyraza si¢ wzorem:
V=1Py-H

3

zatem:

V=18610=16:10=160 (cm?)

Odpowiedz: Ostrostup ma objeto$é rowng 160 cm?®,

Wyjasnienie
Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ objetos¢ ostrostupa.

Pamigtaj, ze jest to zadanie otwarte. Na egzaminie we wskazanym miejscu umie$¢ peine
rozwigzanie.

Zadanie 8.

Przykladowe rozwiazania

Sposob 1.

Objetosc jednej czesci odpadu jest rowna:

V=%.3.4-75:450 (cm?)
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Objetos¢ odpadow po wyprodukowaniu jednej nogi Wynosi:
450 - 4 =1800 (cm®)
Objetos¢ odpadow po jednej godzinie pracy Wynosi:
1800 - 15 =27000 (cm®)
Masa odpadow wytwarzanych w ciggu jednej godziny pracy wynosi:

27000 - 0,5 = 13500 (g)
13500 g = 13,5 kg

Odpowiedz: Przy produkcji ndég do stotéw w ciagu jednej godziny wytwarzanych jest 13,5 kg
odpaddow.

Sposob 2.
Objetos¢ jednej czgsci odpadu jest rowna:

V:%-3-4-75:450 (cmd)

Masa jednej czgsci odpadu wynosi:
450 - 0,5 =225 (g)
Masa odpadow wytwarzanych w ciggu jednej godziny jest rowna:

225 -4 -15= 13500 (g)
13500 g = 13,5 kg

Odpowiedz: Przy produkcji n6g do stotéw w ciaggu jednej godziny wytwarzanych jest 13,5 kg
odpadow.

Wyjasnienie

Zadanie sprawdza, czy potrafisz obliczy¢ objetos¢ graniastostupa oraz do przedstawionej
sytuacji praktycznej skorzysta¢ z proporcjonalno$ci w celu obliczenia masy bryty.

Pamigtaj, ze jest to zadanie otwarte. Na egzaminie we wskazanym miejscu umies¢ peine
rozwigzanie.
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dezylk angielski
Zadanie 1.
Transkrypcja

Man: The players have left the pitch and gone to their locker rooms so now it’s time for
@ a short announcement. How about taking part in our lottery? Today you can win
= a motorbike. It’s displayed near the playing field. All you have to do is send a
text message with your ticket code to the number you can see on the screens. No
need to give your name or any other information. The winner will be announced
at the end of the match. Also, after the game you can visit our sports shop and
buy a T-shirt with the autographs of our players. But remember, we’ve only got
ten of these T-shirts. There are more incredible offers in the sports shop, too.
Everyone will be able to get caps, hats, mugs and calendars with the team logo at
half-price. And now on the central screen we’ll show you the highlights of the

first half.
. Poprawna S
Zadanie odpowieds Wyjasnienie
1.1. ticket code Spiker na stadionie ogtasza konkurs i mowi, ze wystarczy

wysta¢ wiadomos$¢ SMS z kodem z biletu na numer

wys$wietlony na ekranach, zeby wzig¢ w nim udziat.

W dalszej czegsci komunikatu dodaje, ze nie ma potrzeby

wpisywania imienia, ani zadnych innych informacji. Tak wigc

tylko ticket code jest zgodnym z treScig nagrania

uzupetieniem luki.

1.2. 10 /ten Zachecajac do odwiedzenia klubowych sklepow, spiker

podaje informacje¢, ze mozna w nich kupi¢ koszulki

Z autografami sportowcow. Podkresla jednak, ze jest ich tylko

dziesi¢¢. W nagraniu nie mamy innych informacji

0 koszulkach. Wpisanie w luk¢ przymiotnikow nice, beautiful,

cho¢ pozwoli na stworzenie logicznego i gramatycznie

poprawnego zdania, nie bedzie jednak zgodnym z trescia

nagrania uzupetnieniem luki. Pamigtaj, ze w kazda luke

mozesz wpisac tylko te informacje, ktore ustyszates(-as)

W nagraniu.

1.3. ateamlogo/ | Wazng informacjg o pozostatych produktach w sklepach jest
a discount / ich sprzedaz z 50% znizka oraz to, ze wszystkie one

a 50% discount | opatrzone sg logiem druzyny. W te luk¢ mozesz wigc wpisaé

jedna z tych dwoch informacji. Nie mozesz zapisac ich obu,

bo przekroczysz limit stow!

14. match / Uzupetniajac ostatnig luke, musisz dokona¢ analizy catego

game / ustyszanego komunikatu. Juz pierwsze stowa powinny

sporting event | naprowadzi¢ Ci¢ na poprawne rozwigzanie. Gracze opuscili

boisko i udali si¢ do szatni. A ostatnie zdanie Na glownym

ekranie zobaczysz podsumowanie pierwszej potowy. powinno

utwierdzi Cig, ze chodzi o mecz lub jakie$§ wydarzenie

sportowe.
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Zadanie

Poprawna
odpowiedz

Wyjasnienie

2.1.

happened

Z fragmentow tekstu w sgsiedztwie luki mozna wywnioskowac,
ze w luce powinien by¢ czasownik: Nie uwierzysz, co ... mi
wczoraj. W ramce znajduje si¢ kilka czasownikéw, jednak tylko
happen (zdarzy¢ sie, przytrafic¢ sig¢) logicznie uzupetnia t¢ luke.
Dzi¢ki okolicznikowi czasu yesterday (wczoraj) wiemy, ze
czasownik powinien by¢ uzyty w czasie przeszlym.

2.2.

making

Analizujac otoczenie drugiej luki, mozemy stwierdzi¢, ze
najlepszym jej uzupetnieniem bgda stowa robienie lub
przygotowywanie. Lubie kwiaty wiec ... bukietow wydawalo sie
idealng pracq dla mnie. Ze stow z ramki powinnismy wigc
wybra¢ czasownik make (robi¢) i doda¢ koncowke —ing, aby
utworzy¢ rzeczownik.

2.3.

plants

Aby rozwigzaé to zadanie, musimy si¢ zastanowi¢, co mozna
podlewaé. Oczywista odpowiedzig jest rosiina. Jednak przed
luka mamy stowo some (kilka, jakies) a wigc w luce musi si¢
znalez¢ rzeczownik w liczbie mnogie;.

2.4.

friendly

Te luke poprawnie uzupetnia przystowek. Ona wyglgdata bardzo
... poniewaz sie¢ usmiechata. Przystowki w jezyku angielskim
tworzymy zazwyczaj przez dodanie koncoéwki —ly do
rzeczownika lub przymiotnika.

2.5.

thinking

Otoczenie luki sugeruje, ze jej logicznym uzupetnieniem bedzie
czasownik think (myslec). Nie moge przestaé ... o tym. Jednak po
stowie stop (przestac¢) w jezyku angielskim nie mozemy po
prostu wpisa¢ bezokolicznika, co sugeruje nam polskie
thumaczenie. Mamy do dyspozycji dwie formy czasownika to
think lub thinking. Kazda z nich powoduje jednak, Zze otrzymane
zdanie bedzie miato inne znaczenie. Gdybysmy wpisali formg to
think to zdanie znaczytoby: Nie moge si¢ zatrzymad, aby
pomyslec o tym. W kontekscie tego maila jest ono zupetnie
nielogiczne. Tylko forma thinking jest wigc poprawnym
uzupehieniem tej luki.

Zadanie 3.

Zadanie

Poprawna
odpowiedz

Wyjasnienie

3.1

D

Najwazniejsze cechy aplikacji, ktorej poszukuje Joe, to
mozliwos¢ udostepniania artykutow, mozliwos¢ czatowania

z innymi fanami oraz brak reklam. Tylko aplikacja D speinia
wszystkie te warunki. Aplikacj¢ A musimy wykluczy¢, poniewaz
jej uzytkownicy nie moga si¢ ze sobg kontaktowac.

W aplikacjach B i C sg reklamy.

3.2.

Lisa kibicuje dwom sportowcom, chciataby dostawa¢ krotkie
informacje o nich oraz oglada¢ ich zdjecia. Nie przeszkadzaja jej
reklamy. Idealng aplikacja dla niej bedzie wigc Breaking Sports.
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Mozna w niej wyszukiwac sportowcow i ogladac ich zdjgcia oraz
czyta¢ jednozdaniowe wiadomosci o nich. W aplikacji A oglada
si¢ mecze na zywo, w C nie ma mozliwosci ogladania zdje¢,

aw D nie wiemy, czy mozna odnalez¢ ulubionych sportowcow.
Zadna z tych aplikacji nie zainteresuje wiec Lisy.

3.3. A

Edward preferuje aplikacje z mozliwoscia ogladania meczy na
zywo oraz otrzymywania informacji o biletach. Juz wiemy, ze
tylko aplikacja A spelnia pierwszy warunek. Co wazne spetnia
ona tez pozostate oczekiwania Edwarda. Dostarcza informacji
0 znizkach na bilety oraz nie pojawiaja si¢ w niej reklamy.
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ek yks niemiechi
Zadanie 1.
Transkrypcja
Liebe Schiilerinnen und Schiiler! Morgen feiern wir den Kindertag. An diesem Tag wird
@ alles in unserer Schule anders. Bitte kommt erst um 9.00 Uhr zur Schule. Wir fangen aber
= nicht mit dem Unterricht an, sondern mit einem Konzert. Die Lehrer singen Songs aus
ihrer Schulzeit. Wollten die Schiiler damals andere Musik héren? Mal sehen. Danach
nehmen alle Lehrer am Unterricht teil, aber morgen sind sie keine Lehrer, sie miissen
lernen! Fir ihr Engagement, ihre Aktivitat im Unterricht und richtige Antworten konnen
sie tolle Preise bekommen. An diesem Tag spielen unsere Schiiler die Rollen der
Biologie-, Mathematik- und Sportlehrer. Ich freue mich mit euch auf unsere Feier und als
Schuldirektor wiinsche ich allen fiir morgen viel Spal.
. Poprawna Akceptowalna .
Zadanie odpowied? odpowied? Wyjasnienie
1.1. einem Konzert Konzert, dem W odpowiedzi nalezato uzupetnié
Konzert, konzert, | informacj¢, od czego zaczyna si¢ Dzien
Koncert Dziecka. Odpowiedz pada w zdaniu Wir
fangen aber nicht mit dem Unterricht an,
sondern mit einem Konzert.
W tekscie uzyty jest czasownik
anfangen, ktory jest synonimem
czasownika beginnen w zdaniu z luka.
Wyrazenie nicht mit dem Unterricht
wyklucza poczatek dnia w formie lekcji.
Dodatkowe potwierdzenie, ze chodzi
0 koncert, znajduje si¢ w kolejnym
zdaniu tekstu: Die Lehrer singen Songs.
1.2. lernen lernt, miissen W luce brakuje informacji o tym, co
lernen nauczyciele bedg robi¢ w tym dniu.
Zdanie Danach nehmen alle Lehrer am
Unterricht teil, aber morgen sind sie
keine Lehrer, sie missen lernen! zawiera
odpowiedz: nauczyciele beda musieli si¢
uczy¢. Na odpowiedz, ze nie beda oni
petni¢ swojej typowej funkcji
naprowadza juz informacja wcze$niejsza
— przeczenie keine przed stowem Lehrer.
1.3. Preise Preis, preise, W luce brakuje informacji o tym, co
Praise nauczyciele otrzymajg w tym dniu. Przed
luka znajduje si¢ przymiotnik tolle, ktory
podpowiada, ze bgdg to wspaniate rzeczy
(w liczbie mnogiej). Odpowiedzig jest
stowo Preise (,,nagrody*), uzyte
w zdaniu Fiir ihr Engagement, ihre
Aktivitat im Unterricht und richtige
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Antworten konnen sie tolle Preise
bekommen.

1.4. ndachsten /
folgenden /
kommenden

nechsten, nexten | Luka znajduje si¢ migdzy wyrazeniem
Am a rzeczownikiem Tag. Brakuje tu
informacji, w jakim/ktéorym dniu odbywa
si¢ Dzief Dziecka. Zeby udzieli¢
prawidtowej odpowiedzi nalezato
wystucha¢ catego tekstu 1 wyciaggnac
wnioski z kilku zdan. Odpowiedz pada
w kilku miejscach tekstu, np. Morgen
feiern wir den Kindertag. / ... morgen
sind sie keine Lehrer /... als
Schuldirektor wiinsche ich allen fiir
morgen viel Spaf3.

Wynika z nich, ze ten dzien wypada
jutro. Nalezalo jednak zapisac te
informacje tak, aby pasowata do
otoczenia luki, czyli jako przymiotnik —
,.hastepnego dnia”.

Zadanie 2.

Poprawna

Zadanie odpowiedz

Wyjasnienie

2.1. Blumen

W tym zdaniu brakuje rzeczownika. Sposrdd rzeczownikow
podanych nad zadaniem wybieramy ten, ktory taczy si¢ logicznie
z czasownikiem giefen (,,podlewac”). Zgodnie z wyrazeniem
podlewa sie kwiaty, wigc musimy uzy¢ go w liczbie mnogiej.

2.2. Menschen

W zwiagzku z tym, ze w zdaniu chodzi o uzywanie wody do
sptukiwania toalety, wybieramy jedyny rzeczownik z podanych
nad zadaniem, ktory logicznie taczy si¢ z tg informacjg —
Mensch. W te luke musimy wstawié¢ go w liczbie mnogiej, co
wynika z formy czasownika benutzen.

2.3. nimmt

W tym zdaniu brakuje czasownika w 3. osobie liczby
pojedynczej. Sposrod podanych czasownikow wykluczamy
najpierw czasownik modalny kénnen, poniewaz zdanie nie
konczy si¢ drugim czasownikiem. Kolejny czasownik spiilen nie
aczy si¢ logicznie z trescig zdania. Pozostaty czasownik nehmen
wpisujemy we wlasciwej formie, pamigtajac, ze to czasownik
nieregularny.

2.4. spiilt

W tym zdaniu brakuje w luce czasownika, ktory jest cze$ciag
wyrazenia Geschirr spzlen. Wpisujemy go w 3. osobie liczby
pojedynczej, poniewaz w zdaniu podmiotem jest man.

2.5. kann

Budowa tego zdania podpowiada, ze brakuje w nim czasownika
modalnego — na koncu zdania znajduje si¢ drugi czasownik.
Jedynym czasownikiem modalnym do wyboru jest kannen.
Wpisujemy forme tego czasownika w 3. osobie liczby
pojedynczej, poniewaz podmiotem w tym zdaniu jest rzeczownik
Mensch.
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Zadanie

Poprawna
odpowiedz

Wyjasnienie

3.1

D

Ogloszenie D spetnia wszystkie wymagania osoby opisanej w
tekscie 3.1. Poszukiwana jest osoba zainteresowana nastepujaca
oferta:

im Juli und im August / in der Stadt / ... Interviews macht.
Ogloszenie nie pasuje do opisu osoby z tekstu 3.2. poniewaz
chce ona pracowac tylko w sierpniu jako moderator chatu w
klubie. Nie spetnia ono réwniez oczekiwan osoby z tekstu 3.3,
ktora moze co prawda pracowa¢ dwa miesigce, ale tylko w
domu.

3.2.

Ogloszenie A odpowiada w pelni osobie opisanej w tekscie 3.2.,
ktora jest zainteresowana nast¢pujacymi informacjami:

Im August / tdaglich im Klub / ... mit Jugendlichen chattet.

Tym ogloszeniem nie bgdzie zainteresowana osoba z tekstu 3.1.,
ktora chce pracowac cate wakacje, przeprowadzajac wywiady

W miescie. Osoba z tekstu 3.3. rowniez nie wybierze tego
ogloszenia, poniewaz chce pracowac przez cale wakacje, a nie
tylko jeden miesigc oraz nie chce chodzi¢ do klubu.

3.3.

Ogloszenie C zainteresuje osobe z tekstu 3.3.. Odpowiadaja jej
nastgpujace warunki:

... Interviews ins Internet bringt und mit Jugendlichen chattet. / zu
Hause bleiben / den ganzen Sommer lang online arbeiten!
Ogloszeniem nie bedzie zainteresowana osoba opisana w tekscie
3.1., ktora chce pracowa¢ w miescie, a nie w klubie. Osobie

Z tekstu 3.2. nie bgdzie odpowiadac ani czas pracy ani miejsce —

chce ona pracowac tylko w sierpniu i przychodzi¢ codziennie do
Klubu.
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Zadanie 1.

Transkrypcja

— Erop, TbI Bcé xynun?
@ — Bcé, kpome Oynouek. CBexxux yxe He ObLIO.

— Koneuno, Hago 0110 yTpoMm uaru! A Tl 4TO — Ipocnain’?

— [a. Ilepen ypokamu ycren TOJbKO C COOaKOH BBIUTH.

— S cronbko pas Tebe ropopuna: «3aBoan OyAUITBHUK!

— 1 Beuepom 3aBEnN, TOIBKO HE CIBILAN, KaK OH 3BOHUIL.

— Erop, ¢ To60# moctostHHO 4TO-TO citydaercs... Hy nagno! Y mens k Tebe npocnoa.
Tr1 MOXeNIb 320paTh U3 MACTEPCKON MaMIH MOOMITHHHK?

— Oit, He cMory! Uepes mecaTs MUHYT HAYMHAETCS YEMITHOHAT IIKOJIBI IO (GyTOOITy.
Ham kinace urpaer. U Tak He 3Hato, yCcHero Jiu.

— Erop, TbI e an c10Bo MHE ToMorathk. Hey)xenu st Ha coOcTBeHHOTO Opara He MOTy
paccuuTHIBaTH?

— 51 u momoraro. Buepa Bech fieHb Ha nadye pabotain, Aaxe K Mulle Ha BEYCPHHKY HE
MOIIEN.

— Eropymika, moiimMu: s K mecTn 4acaM He BepHycb! Moii aBToOyc B mpoOKe CTOUT.
A macTtepckas 3akpoercs!

— Moxer, 6a0ymIKy ITOTIPOCUTE?

— Teruto! Benps MbI yxe He ManieHbkue! S oOermana poauTensM, 9TO MbI CaMH

CIIpaBUMCH.
. Poprawna C
Zadanie odpowied? Wyjasnienie
1.1. Na poczatku rozmowy pojawia si¢ watek zakupow, ktore

zrobil Jegor. Jednak nie byto to rano przed lekcjami, bo
Jegor zaspal. Przed lekcjami Jegor wyszedt z psem: Ilepeo
YpoKamu ycnej moJbkKo ¢ COOAKOU Gbllimiu.

1.2. Jegor $pieszy si¢ na mecz, ktory rozpoczyna si¢ uepes
oecsimob munym. Musi go zobaczy¢, bo w meczu gra jego
klasa. Najpierw dziewczyna poprosita Jegora, aby odebrat
z naprawy nalezacy do ich mamy telefon (mamun
mobunvruk). Ten fragment rozmowy moze zmyli¢. Jednak
ze stow Jegora wynika, Ze nie zdazy odebra¢ telefonu:

Ou, ne cmozy!

1.3. Odpowiedz na trzecie pytanie pojawia si¢ w zdaniu:
Buepa secv 0env na oaue paboman, oasice k Muuie na

Ha oaue seuepunky ne nowén. W zdaniu jest uepa oraz na oaue.
Ale w tym samym zdaniu, co moze zmyli¢, Jegor
wspomina o prywatce, na ktora nie poszedt.

1.4. Jegor rozmawia z siostra. W rozmowie dziewczyna prosi
go o odebranie telefonu nalezacego do ich mamy (mamun
¢ cecmpoli MobunbHuk). Zastanawia si¢, czy moze liczy¢ na
cobcmeennoco bpama. Ponadto, w ostatniej wypowiedzi
dziewczyny mowa o rodzicach.

no2ysn ¢ cobaxou

Ha hymoonbHbIl
mamy
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Zadanie 2.
. Poprawna .
Zadanie odpowied? Wyjasnienie
2.1. mobumoni | W luce brakuje wyrazu, ktory odmienia si¢ przez przypadki,

a w zdaniu stoi przed rzeczownikiem. W ramce jest tylko jeden
przymiotnik mobumas. ITakame uz-3a nopaxcenus (Koro?
yero?) — rzeczownik i poprzedzajacy go przymiotnik nalezy
postawi¢ w dopelniaczu

2.2. uepes Yowce ___ nonuaca vl 6yoeme padosamuvcsa namépke

W zdaniu znajdziemy podpowiedz: noiuaca oraz 6yoeme
(czasownik w czasie przysztym).

W luce brakuje wigc przyimka, ktéry w potaczeniu z wyrazem
nonuaca tworzy konstrukcje okreslajaca czas.

2.3. xomume Ecnu 6bl ___ nodenumscst ceoumu sMoyusmu

W luce brakuje czasownika. W ramce znajdziemy tylko jeden
czasownik xomems.

Nalezy zdecydowac, czy czasownik ten nalezy zastosowac

W czasie terazniejszym czy przesztym. Podpowiedzig jest dalszy
fragment zdania, w ktorym czytamy: nadensme xpoccosxu.
Wiasciwa bedzie forma czasu terazniejszego.

Nalezy podkresli¢, ze xomems jest czasownikiem nieregularnym.
Warto przed egzaminem przypomnie¢ sobie, jak odmieniajg si¢
przez osoby czasowniki nieregularne, takie jak: xomemso, ecmo,
bexcamos, 0ambo.

2.4. Hacmpoenust | 6 3asucumocmu om (ko2o? we2o?) saweco .

W luce brakuje rzeczownika. W ramce zamieszczono dwa
rzeczowniki: xapmunwr 0raz nacmpoenue. Zaimek sawezo
sugeruje uzycie rzeczownika w liczbie pojedynczej. W luce
powinni$my zapisa¢ rzeczownik nacmpoenue w dopetniaczu.
Rzeczownika w liczbie mnogiej kapmunwt nie bierzemy pod
uwage.

2.5. Kapmum konuu (k020? ue20?) ___ U36€CMHBIX XYOOHCHUKOS

W luce brakuje rzeczownika w liczbie mnogiej, co sugeruje
stowo xonuu. Dalej mowa o0 znanych artystach, co podpowiada,
ze do luki nalezy wpisa¢ rzeczownik kapmumnsr W dopetniaczu
liczby mnogiej.

Zadanie 3.
. Poprawna e
Zadanie odpowied? Wyjasnienie
3.1. B Oczekiwania Piotra szczegdtowo opisalismy w podpowiedziach

do zadania.
Jego oczekiwania najbardziej spetnia hotel B, ktory oferuje:
® npocmopHvle omoenvHble Ookcvl (a pies Piotra musi mieé

oddzielng klatke)
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o ycayeu 3oomaxcu (a Piotr uwaza, ze hotel powinien
zagwarantowac usluge transportowa)

e geO-kamepwl (co umozliwi Piotrowi ciggla obserwacje swojego
psa)

Piotr nie wybierze hotelu A, w ktérym psy mieszkajg w dwoch

domach i biegaja swobodnie.

Hotel C nie zainteresuje Piotra, poniewaz hotel nie zapewnia

ustugi obserwowania psOw przez Internet.

W hotelu D sg kamery i oddzielne klatki. Jednak wtasciciel

powinien sam zawiez¢ psa do hotelu, czego Piotr nie moze

zrobié.

3.2. A Dasza szuka hotelu dla psa. Chce, aby jej osuapra Ciosu ne
cuoena 8cé gpemsi 8 OmoeIbHOM DOKCe, a UMeNa 603MONCHOCHIb
BbIXO0UMb HA CBEAHCULL BO30VX, KO2OA 3AX0UEM.

Oczekiwania Daszy najbardziej spetnia hotel A, ktory oferuje:

® JomauiHue ycio8us

® guiey Oe3 n0BooKa 6e3 0cpaHudeHull

Dasza nie wybierze hotelu B, C oraz D, w ktorych psy mieszkaja
w boksach.

3.3. D Dymitr szuka hotelu dla psa i kota, komopwie ne mepnsam opyeux
arcusomnuwix. Oczekiwania Dymitra to: omoenvuvie 6okcol ¢ 6e6-
Kamepamu.

Oczekiwania Dymitra najbardziej spetnia hotel D, ktéry oferuje:
e «Buo c xamepul onnaiiny na catime

® pazmeujenue HCUBOMHBIX 8 OMOENbHBIX NOMEUJCHUSAX

Dymitr nie wybierze hotelu A ze swobodnym wybiegiem dla
psow. Nie zainteresuje go oferta hotelu B, poniewaz jest to hotel
dla psow, a Dymitr szuka tez miejsca dla kota.

Oferta hotelu C nie spetnia oczekiwan Dymitra, gdyz nie ma tam
kamer.
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